Gépi tanulas (VIMIM136) Potzarthelyi 2014. majus 20. 9:00 — 10:20 (80 perc!)

Minden valaszhoz rovid, de attekintheté indoklast is kérek, kivéve az 1GAZIHAMIS
feleletvilasztos kérdéseket (2. feladat)! A megfelelt szint: 40%.

1. Egy kétosztalyos (binaris) osztalyozasi problémara dontési fat akarunk kialakitani 6000 minta alapjan torténd
tanitassal. A mintahalmaz 3000 C, és 3000 C; osztalybeli elemet tartalmaz. A gy6kércsomdpontba javasolt
teszt 3500 kiilonbozd kimenetellel rendelkezik, ennek megfeleléen a teszt elvégzése utan 3500 gyermek-
csomopontot kaptunk: 2500 csomoépontba 2-2 minta jutott, 1000 csomdpontba pedig 1-1 minta. Azt talaltuk,
hogy minden gyermekcsomédpont homogén, tehat vagy csak Co vagy csak C; osztalyba tartozo elemet/elemeket
tartalmaz. Mekkora lesz az informacionyereség-arany a teszt nyoman? (3 pont)

2. a. 4-bemenetli linearis eszkoziink 6t valos paraméterrel rendelkezik, ezért ennek az eszkoznek a VC
dimenzidja kisebb mint 5. a. lgaz Hamis

b. Egy bindris osztalyozasi feladatnal a P(d(tes?0) % y(teszD)) yalészintiség az altalanositd képességet
jellemzi. b. Igaz Hamis

c. Egy problémaban két valos attributum jellemzi az eseteket: X; és Xo; tudjuk, hogy Xipimi< X1<XiLim2 €és .
XoLimi< Xo<XoLim2. A feladat négy — kisebb mintatérben megoldhato — feladatra valé mechanikus
dekomponalasa a két attribitumtartomany felez6, azaz (XiLimi+X1Lim2)/2 €8 (XaLimi+tXaLim2)/2 mentén
biztosan nem konnyiti meg a megoldast. c. lgaz Hamis

d. Ha egy N-osztalyos osztalyozasi feladatot kétosztalyos részfeladatokra dekomponalunk, akkor N-(N-1)/2
részfeladatot kell megoldanunk, és a részeket integralnunk. d. Igaz Hamis

e. Ha rogzitett struktraja, 10 valos paraméteres, egy-kimenetli fliggvényt megvalosito eszkozt tanitunk, akkor
a hipotézistér mérete nagyon nagy, de véges. e. lgaz Hamis

f. Két dontési fa késziilt ugyanazon problémara ugyanazt a tanitohalmazt felhasznalva. Ha mindkét fa
konzisztens a tanitd halmazzal, akkor nem adhatnak kiilonb6z6 valaszt egy, a tanitasban fel nem hasznalt,
ismeretlen mintara. f. lgaz Hamis

g. Turbdzas (boosting) eljarasnal az 6tddik iterdcioban a tanitdsnal csokkentjiik azoknak a mintaknak a sulyat,
amelyeket a negyedik osztalyozo jol osztalyozott. g. lgaz Hamis

h. Egy adott, rogzitett mintahalmazon a taltanulas jelentkezése rendszerint csokkenti a tesztmintdkon elért
hibat, mikozben a tanitominta halmazon még né a hiba. h. Igaz Hamis

i. Egy kétbemenetii linearis eszk6z VC dimenzidja 3. Ez azt jelenti, hogy a kétdimenzids tér minden (akar
specialis helyzetll) pontharmasat képes tetszéleges cimkézés mellett — megfeleld paraméterezés esetén — a

kivant két osztalyba sorolni. i. Ilgaz Hamis

J. Ha egy tanitomintanal hianyzik az egyik attributumérték, akkor egyszerii lehet6ségként ennek az
attributumnak a tobbi mintan vett atlagaval potolhatjuk. j. lgaz Hamis
(<56 vidlasz: 0 pont, 5< jo vdlasz: (j6 valaszok szama-5) pont, 10 j6 vdlasz: 5 pont )



Gépi tanulas (VIMIM136) Potzarthelyi 2014. majus 20. 9:00 — 10:20 (80 perc!)

3. Egy 2-bemenetii 1-kimenetti (MISO) MOE struktiraban nemlinedris kapuzo halozatot és két linearis szakértot
hasznalunk. A szakérték paraméterei rendre 0:=[ 1 2]", 8,=[ 0 -1]", nincs eltolas (bias). A kapuzé halozat
megfeleld paramétervektorai vi=[2 1], v,=[1 1]", itt sincs eltolas. A szakérték kimenetéhez nulla varhato

értékli Gauss zajt asszocidlunk, az elsé szakértonél o ;=2, a masodiknal c , =1 . A tanitds soran a batorsagi
faktor 0,1.
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A. Adja meg a MOE struktura kimeneti jelét, ha a bemeneti vektor x=[0 -1]"! (2 pont)

B. Adja meg a kapuzo halozat v, paramétervektoranak j értékét! A tanitast az xV=[0 -1]" y®=0
mintaval végezziik! (5 pont)

4. Egy tanitominta-halmazunk van, amely Co, illetve C; osztalyba tartozd elemeket tartalmaz. Elvégeztiink
egy tesztet, amelynek 3 lehetséges kimenetele van (A, B és C), és a kdvetkezd eredményre jutottunk:

teszteredmény = A teszteredmény = B teszteredmény = C
Co-beli elemek 3200 2600 3200
szdma
Ci-beli  elemek 2800 3400 2800
szama

A 2 vizsgalatra alapozva mondhatjuk-e azt, hogy 0,1%-nal kisebb az esélye, hogy a teszt irrelevans? (5 pont)

5. Szakért6 egyiittest tanitunk, a k-dik szakérté kimenetét jelolje Yk, az eredé kimenetet az egyes halok

K K
valaszainak sulyozott linedris 6sszegeként kapjuk: y= Zwk -y, , ahol Zwk =1. Vezesse le az 6ran
k=1 k=1
tanult Gsszefliggést: hogyan irhatd fel a teljes rendszer atlagos négyzetes hibaja az egyes szakértok
atlagos négyzetes hibaja és a végso kimenettdl valo eltérése alapjan! Mit mutat ez az 6sszefliggés?

(5 pont)
Jo munkat !
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72 tablazat
SzF Pos Po2 Poa Po.os Po.o1 Po,00s Po,001
1 0,46 1,64 271 3,84 6,64 7.88 10,83
2 1,39 3,22 4,61 5,99 9,21 10,60 13,82
3 2,37 4,64 6,25 7.82 11,35 12,84 16,27
4 3,36 5,99 7.78 9,49 13,28 14,86 18,47
5 4,35 7.29 9,24 11,07 15,09 16,75 20,52
6 5,35 8,56 10,65 12,59 16,81 18,55 22,46
7 6,35 9,80 12,02 14,07 18,48 20,28 24,32
8 7.34 11,03 13,36 15,51 20,09 21,96 26,12
9 8,34 12,24 14,68 16,92 21,67 23,59 27,88
10 9,34 13,44 15,99 18,31 23,21 25,19 29,59




